

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

省计生协党组召开扩大会议
传达学习贯彻党的二十大精神

10月24日,省计生协党组召开扩大会议,传达学习党的二十大精神和省常委会(扩大)会议精神,研究部署学习宣传贯彻党的二十大精神。省计生协党组书记、常务专职副会长陈星主持会议并讲话。党组成员、专职副会长兼秘书长刘腾发出席,机关和直属事业单位全体干部列席。

陈星指出,党的二十大报告强调“采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题”,“把保障人民健康放在优先发展的战略位置,建立生育支持政策

体系”,强调深化群团组织改革和建设,有效发挥桥梁纽带作用,为我们在新时代新征程上勇毅前行、担当作为指明方向。

陈星强调,作为党和政府联系广大育龄群众和计生家庭的群众组织,要把党的二十大精神贯彻落实到计生协工作全过程,撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、见于成效。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提高政治判断力、政

治领悟力、政治执行力,推动党中央各项决策部署落地见效。要迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,深刻领会二十大报告丰富内涵、精神实质、核心要义,全面理解五个“牢牢把握”的深刻内涵,通过举办座谈会、研讨会、报告会等形式,以党组中心组理论学习为龙头,领导带头、组织党员干部宣讲,引领计生协广大党员干部和会员群众坚定不移听党话、跟党走。要结合当前实际推动工作创新发展。以二

十大精神为指引,科学谋划明年计生协目标任务,聚焦人口发展、家庭发展、家庭健康、家庭幸福,推动工作提速、服务提质、帮扶提效,助力三孩生育政策落实和健康福建建设。要坚定不移推进全面从严治党。勇于自我革命,坚决扛起全面从严治党主体责任,深入推进党风廉政建设和反腐败工作,加强项目资金使用管理和监督检查,坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,建设高素质计生协干部队伍,以昂扬精神状态奋进新征程、建功新时代。(八闽生育关怀)



莆田邹琛群:发挥自身资源优势,贴心服务群众

邹琛群

作为莆田市涵江区巡特警反恐大队大队长,围绕中心工作,全力以赴做好全省、全市“两会”,建党100周年,第44届世界遗产大会等重大安保维稳任务,大队先后被评为专项考评和疫情防控工作先进集体。

妻子陈馨作为莆田市荔城区第五届政协委员,热心公益事业,积极响应国家号召,发挥自身资源优势,成立福建莆田健康养老服务有限公司,让老人老有所养、老有所医、老有所乐,推动莆田市老年事业发展。

邹琛群一家注重家庭健康理念养成,家庭成员能够掌握基本的健康知识和急救技能,重视自我健康管理,每年进行定期体检,科学就医,主动到辖区基层医疗卫生机构建立健康档案。

邹琛群从小教导孩子讲究个人卫生,勤洗手,外出就餐使用公勺公筷,不随地吐痰;饮食方面讲究合理膳食,控盐控油,积极践行“光盘行动”;做到定期进行“家庭卫生大扫除”,常年保持居室内外环境卫生整洁;一家人共同学习垃圾分类相关知识,做到垃圾定点分类投放。

一家人热心公益事业,积极参与环保宣传、捐赠衣物、社区卫生清理、义务献血等活动。同时,邹琛群夫妻俩言传身教,践行低碳环保,倡导绿色生活,用



良好的家庭教育助力孩子健康成长,让孩子从小就形成热心公益事业、保护环境资源、保持勤俭节约的良好习惯。

妻子陈馨还利用自身资源优势,组织服务团队,为社区老人免费提供血压测试、血糖监测、身体检查、中医理疗等公益活动和公益讲堂,广受好评。邹琛群、陈馨夫妻俩均被评为“三星志愿者”荣誉称号。

专家评语(福建省疾控中心健康教育所副主任医师 欧光忠):邹琛群家庭能较好践行《福建省家庭健康公约》,重视自我健康管理,注重健康生活习惯养成。工作上,一个始终奋战在维稳处突一线,一个坚守在弘扬敬老传统一线。生活中,一家人热心公益事业,积极参与无偿献血、社区组织的各类志愿服务。新冠疫情暴发期间,不顾危险,主动请缨,前往疫情防控最前线。

三明冯金玉:“自己的小家健康,姜后村这个大家也得健康”

冯金玉

沙县区富口镇姜后村一户普通的居民家庭。她的爱人陈长桂是沙县小吃业主,他们家一直注重健康生活方式,做到家庭和睦、邻里团结、勤俭持家、注重锻炼、传播健康。

冯金玉夫妻十多年来夫妇和睦、相互信任、相互理解、相互支持。

丈夫常年在外经营沙县小吃,公公婆婆为了让她有更多的时间投入到工作中去,主动承担了家务事和两个孩子上下学的接送工作,家里家外操持得有条不紊。

在教育孩子方面,他们不仅注重子女的学习成绩,更注重培养孩子的独立生活、学习的能力,时时关心子女沿着正道走,思想上积极要求进步。

冯金玉家庭倡导文明科学的生活方式,注重合理消费、勤俭节约。平时做到合理膳食、少油少盐、随手关灯、节约每一滴水、不随地吐痰、不乱丢垃圾、不抽烟、不酗酒,养成良好的生活习惯。

“自己的小家健康,姜后村这个大家也得健康。”冯金玉说。

2015年7月冯金玉当选村委后,让留守老人活出健康成了“头等大事”。姜后村虽有1100多人,但是常住人口才200余人,其中60岁以上老人180多人。

2017年7月,姜后村开办了全县第一家乡村乐龄学堂。冯金玉利用乐龄学堂每周五给老人上课,开设了识字课、声乐课、养生课、技能课等课程,至今已举办125期,听课的村民多达8000人次。



为了丰富老人的生活方式,2017年,冯金玉牵头组织学习了柔力球,登上了2018年凤亭举办的“新时代福建省首届乡村乐龄学堂成果汇演”舞台,这是姜后村留守妇女们有生以来第一次上台表演。

2017年10月,冯金玉赴河南新乡、焦作等地考察学习“环保酵素”农作物种植及“乡村垃圾分类”经验,为了学有所用,承包了村集体闲置的土地,种植10亩酵素红皮花生、10亩酵素水稻、2亩酵素地瓜,并与十几名留守妇女长期义务参与田间劳动,所收获的无公害绿色产品提供给乐龄学堂老年人们食用,剩余部分销售后作为乐龄学堂经费。

专家评语(福建省疾控中心健康教育所副主任医师 路瑞芳):冯金玉夫妻开明豁达,子女乐观阳光,邻里和睦、孝敬父母;能做到勤俭持家、合理膳食;家庭成员生活习惯良好,无抽烟酗酒等不良嗜好,身体状况良好。在维护好健康小家的同时,积极发挥热量带动村里留守妇女和老人,学习健康知识,进行文化娱乐活动,丰富了村民的生活,利于身心健康。

(来源:福建省计划生育协会)